

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/409/23/Add.1  
2 November 2023

Original: RUSSIAN

1061<sup>st</sup> Meeting of the Forum for Security Co-operation  
1 November 2023  
Russian Federation, Agenda Item 1

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ  
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ  
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS  
ON MILITARY SECURITY  
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182  
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:  
(+43 1) 282 27 49

Telefax:  
(+43 1) 280 20 08

E-mail:  
rfms@chello.at

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**члена Делегации Российской Федерации**  
**на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности**  
**и контроля над вооружениями**  
**Ю.Д.ЖДАНОВОЙ**  
**на 1061-м пленарном заседании Форума ОБСЕ**  
**по сотрудничеству в области безопасности**  
*(1 ноября 2023 года)*

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Госпожа Председатель,

Полностью подчинив себе страны западного лагеря, США сконцентрировали военно-политические ресурсы на сохранении ускользающего глобального доминирования в различных регионах мира.

Становится всё более очевидным, что за трагедией палестинцев, за кровопролитием на Ближнем Востоке в целом, за кризисом на Украине стоят вашингтонские элиты и их союзники, насаждающие по всему миру военные базы и разжигающие межгосударственную рознь. Они годами подпитывают конфликт на Украине, а теперь дискредитируют те страны, которые настаивают на немедленном прекращении огня в палестино-израильском конфликте. Как заявил Президент России В.В.Путин 30 октября: *«Нужно знать и понимать, где находится корень зла, где этот самый паук, который пытается опутать своей паутиной всю планету, весь мир и добиться нашего с вами стратегического поражения на поле боя».*

Именно через эту призму рассматриваем беспорядки в аэропорту Махачкалы вечером 29 октября, которые были инспирированы марионетками западных спецслужб с территории Украины. Участники массовых беспорядков допрашиваются, проводятся обыски причастных к подготовке преступления. Возбуждено уголовное дело.

Молниеносная реакция президента Украины В.Зеленского и американских чиновников на эти события неслучайна. Провокацию, вызвавшую искреннее негодование граждан России, представителей региональных властей и мусульманского духовенства,

Вашингтон осуществил с опорой на богатейший опыт в организации протестов по всему миру. Хорошо помним, как в 1990-х гг. США активно «работали» на Северном Кавказе, сеяли межнациональную рознь и финансировали исламистское бандподполье в надежде «расшатать» Россию. Однако и тогда, и сейчас эти попытки обречены на провал. Многонациональное и многоконфессиональное российское общество выработало стойкий иммунитет против нетерпимости на религиозной, этнической и расовой почве. Для обеспечения его безопасности по распоряжению Президента России готовятся усиленные меры противодействия вмешательству извне во внутренние дела Российской Федерации.

Госпожа Председатель,

Продолжающийся кризис на Украине является результатом срежиссированного, профинансированного и организованного из-за рубежа государственного переворота в феврале 2014 года.

Насильственное отстранение от власти законного избранного президента привело к фактическому расколу страны. В этих целях зимой 2013-2014 гг. в Киеве «поработали» вице-президент США Дж.Байден, заместитель госсекретаря США В.Нуланд, сенатор США Дж.Маккейн и другие. Все они проводили встречи с лидерами оппозиции, посещали «майдан» для выражения публичной поддержки протестующим. Как следствие, *coup d'Etat* в Киеве привёл к главенствующей роли США в управлении Украиной, что является беспрецедентным в международной практике. В стране, провозгласившей себя «маяком» демократии, предпочли забыть, что международное право запрещает организацию, разжигание, финансирование, подстрекательство или допущение деятельности, направленной на нарушение конституционного строя другого государства.

Пришедший к власти в 2014 г. в результате кровавого госпереворота киевский режим неонацистского толка перестал считать население Крыма, Донбасса и юго-востока страны частью своего народа, предложил несогласным с новыми порядками «убираться» из страны, таким образом причислив их к людям «второго сорта». Не было бы организованного США и их сателлитами переворота – не сложились бы условия для возникновения на её территории самостоятельных образований, которые впоследствии в результате свободного волеизъявления на референдумах вошли в состав Российской Федерации.

Госпожа Председатель,

Чем больше времени проходит после госпереворота в Киеве, тем более очевидными становятся его последствия. США используют украинский кризис, чтобы ослабить нашу страну, добиться разрыва экономических отношений Европы с Россией и устранить политико-экономических конкурентов. Украинцы же воспринимаются в мнимой «трансатлантической семье» исключительно в качестве «пушечного мяса». 19 октября мининдел Эстонии М.Цахкна на форуме под эгидой Атлантического совета заявил, что Украина – это самый дешёвый путь избавления от России (аналогичные оценки ранее высказала министр обороны Нидерландов К.Оллонгрэн). В свою очередь, американский сенатор М.Макконнелл цинично отметил, что Украина способствует «созданию рабочих мест в 38 штатах», имея в виду увеличение заказов на оборонных предприятиях и повысившийся в результате спрос на дополнительную рабочую силу. Наконец, даже бывший внештатный советник офиса президента Украины А.Арестович открыто высказался, что нынешние погрязшие в коррупции власти исчерпали предел компетенции, загнали ситуацию в тупик, но продолжают настаивать на своей ошибочной политике.

Давайте посмотрим на её последствия.

Первое. За пять месяцев контрнаступления подготовленные «коллективным Западом» вооружённые силы Украины (ВСУ) не смогли достичь даже тактических успехов, чего уж говорить о прорыве российской линии обороны. С 4 июня Украина потеряла свыше 90 тыс. военнослужащих убитыми и ранеными. Международные эксперты прогнозируют, что в 2024 г. Киев столкнётся с катастрофической нехваткой боеприпасов из-за отсутствия поставок с Запада и необходимых объёмов национального производства. В этих условиях неудивительно, что украинские пленные сами изъявляют желание воевать против неонацизма и вступают в российские добровольческие батальоны.

Второе. Украинское руководство продолжает проводить политику массового террора против мирных граждан. Целенаправленно выводится из строя энергетическая инфраструктура приграничных районов Российской Федерации. В 2022-2023 гг. удары неоднократно наносились по 22 важным объектам электроснабжения с целью обесточить медучреждения и другие социальные объекты региона. Помнят ли западные делегации, кто организовал энергетическую и водную блокаду Крыма? Энергетическую блокаду Донбасса? Кто обстреливает на ежедневной основе критическую энергоинфраструктуру ДНР и ЛНР? По сути, США и их единомышленники уже почти десять лет назад показали всему международному сообществу, как могут игнорировать попытки блокирования целых регионов. Сейчас это рельефно проявляется в случае с сектором Газа, который попросту отрезан от всего мира. Причём самые мощные удары с начала ближневосточной эскалации были нанесены по гражданскому населению анклава после отключения связи.

На минувшей неделе ВСУ продолжали наносить прицельные удары по жилой застройке Донбасса с использованием американского оружия. 25 октября по посёлку Белореченский в ЛНР были выпущены баллистические ракеты ATACMS с кассетной боевой частью, оснащённой 950 суббоеприпасами M74 (тип ракеты: MGM-140A BLOK1). Пострадали школа, детский сад, дом культуры, многоквартирный дом и частный жилой сектор. Учитывая, что прилетевшая ракета была произведена в 1996 г., отношение «стратегических партнёров» Киева к территории Украины иначе как к «смертоносной свалке» расценивать нельзя.

Сегодня мы получили сведения о последствиях массированного удара ВСУ по Будённовскому району Донецка вследствие обстрела кассетных боеприпасов. Под обстрел попали цистерны с топливом, вызвав масштабный пожар. При тушении погибли два человека, включая сотрудника МЧС. Ранены 12 граждан, среди которых журналисты «Известий», информагенства «ТАСС» и телеканала «Звезда». Один из неразорвавшихся снарядов попал по жилому дому, пробил крышу и застрял в потолке.

Коллеги, мы показываем вам здесь лишь малую толику последствий обстрелов гражданской инфраструктуры ДНР, ЛНР, Херсонской, Запорожской, Белгородской, Брянской и Курской областей. Все их объединяет одно – преступления против мирного населения с использованием западного оружия совершаются с разрешения, а порой и по прямому указанию западных кураторов.

Всё это вновь подтверждает, что для ведомого Западом киевского режима человеческая жизнь не стоит и «ломанного гроша», он оставляет после себя только разрушения и выжженную землю. Неудивительно и то, что значительное число украинцев бежало в Россию от преступлений киевского режима. С начала специальной военной

операции к нам прибыло свыше 5 млн человек, которым оказывается вся необходимая помощь.

Третье. На фоне массированного многолетнего огневого воздействия ВСУ в зоне боевых действий происходит деградация окружающей среды. Здесь достаточно привести один пример: с 1 июня по 30 сентября 2014 г. постоянные артобстрелы привели к свыше 2901 возгоранию растительности в лесных и степных зонах. Только снаряды украинских РСЗО «Град» оставили в земле до 6,5 млн осколков, которые препятствуют рекультивации почвы. Результатом применения ВСУ образцов вооружений неизбирательного действия, в частности, американских кассетных снарядов стало уничтожение экосистем, флоры и фауны затронутых территорий. Продолжающиеся бомбардировки украинскими неонацистами промышленных объектов заражают огромные территории населением несколько сотен тысяч человек бензолом, толуолом, нафталином, сероводородом, аммиаком и синильной кислотой.

Есть ли на это реакция со стороны НАТО – самопровозглашённого «зелёного» альянса? Нет. По данным исследования немецкого издания “Spiegel”, на счету военного блока 226 млн тонн выбросов углекислого газа только за 2022 г.

Упомянутые факты подробно фиксируются российскими правоохранительными органами и другими компетентными ведомствами, устанавливается круг причастных к совершению экологических преступлений против Донбасса и новых территорий нашей страны.

Четвёртое. ВСУ продолжают целенаправленно наносить удары по радиационноопасным объектам на территории Российской Федерации, в том числе для демонстрации так называемых «перемог» в отсутствие таковых – это уже «фирменный стиль» киевского режима.

26 октября ВСУ атаковали Курскую атомную электростанцию тремя беспилотными летательными аппаратами, компоненты которых были произведены в странах Запада. Один из дронов, начинённый взрывчаткой, врезался в склад ядерных отходов, повредив его стены. Помимо этого, в период с 17-23 октября были обнаружены и подавлены 124 БПЛА, запущенных Украиной с целью атак и провокаций в отношении Запорожской АЭС. Ранее в этом году осколки от боезаряда американской гаубицы М777 были обнаружены в брызгательном бассейне Запорожской АЭС. То есть для реализации преступных замыслов киевского режима против чувствительных объектов используется вооружение и военнотехнические средства, щедро предоставляемые Киеву западными государствами, объединившимися в «ось зла» под вывеской «Рамштайн». Понятно, почему так называемый «цивилизованный» Запад хладнокровно воспринимает попытки своих подопечных спровоцировать ядерную катастрофу в центре Европы.

Со своей стороны намерены и далее обеспечивать защиту российских АЭС таким образом, чтобы не дать Киеву и «коллективному Западу» возможность совершать очередные террористические действия, способные привести к непоправимым последствиям.

Госпожа Председатель,

В завершение хотели бы обратиться к западным коллегам, которые наперебой кричат в этом зале о гибели гражданского населения и якобы «неизбирательных ударах» по украинским городам, а также пытаются поставить под вопрос моральный облик российского общества. Когда Киев обстреливает в Донбассе школы, детские сады,

больницы, это не вызывает у вас эмоций или критики, так же как и то, что сектор Газа ковровыми бомбардировками стирается с лица земли, а тысячи женщин и детей на Ближнем Востоке гибнут под неутрачивающими обстрелами. Вы забыли про жертвы агрессий США и НАТО против Ливии и Югославии, вам безразличны судьбы женщин Ирака и Афганистана, ставших жертвами сексуального насилия со стороны американских и британских солдат. Здесь в пору привести высказывание министра по социальным правам Испании И.Беларра: *«Я думаю, что Европа дорого, очень дорого заплатит за это лицемерие. Лицемерие, когда мы проповедуем права человека по всему миру, а потом, когда приходится отстаивать их, когда приходится жить в соответствии с ними, мы не делаем ничего».*

Что же касается будущего «мирового порядка», о котором здесь периодически рассуждают США и представитель киевского режима, то если под ним понимается гегемония Вашингтона и полная «свобода рук» стран НАТО во всём мире, то это неприемлемо не только для России, но и для всего человечества.

Завершить же наше выступление хотелось бы словами Президента России В.В.Путина в ходе Совещания с членами Совета Безопасности, Правительства и руководством силовых ведомств 30 октября: *«Тот, кто действительно отстаивает правду и справедливость, борется со злом и угнетением, с расизмом и неонацизмом, которые поощряет Запад, сражается сейчас на фронте – под Донецком, Авдеевкой, на Днепре. Я повторю: это наши солдаты и офицеры. Выбор настоящего мужчины, настоящего воина – взять в руки оружие и встать в строй со своими братьями. Быть там, где решается судьба России, да и всего мира, в том числе будущее палестинского народа».*

Благодарю за внимание.